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Une machine à laver est constituée d'un bâti reposant sur le sol et d'un tambour d'axe horizontal 

 monté sur une glissière également horizontale confondue avec l'axe 

. Cette glissière est reliée au bâti par l'intermédiaire d'un ressort de raideur k = 35.103 N/m et d'un amortisseur de constante b.





On se propose de chercher b et la vitesse de rotation angulaire ( pour obtenir des caractéristiques satisfaisantes lors de l'essorage.


Dans ce cas, le balourd crée par le linge mal réparti est équivalent à une masse m = 1 Kg placée à une distance a = 20 cm de l'axe du tambour.
D'autre part, la masse totale ( tambour+linge+glissière ) en déplacement horizontal est M = 6 Kg.
On appellera X le déplacement horizontal du tambour et ( sa vitesse de rotation (( constante )


1) Déterminer l'équation différentielle du mouvement.


    Simplifier cette équation en posant :



et




2) Calculer la réponse du système en régime permanent.


    Donner le coefficient d'amplification dynamique A et le déphasage ( du régime

    permanent en fonction de a, m, M, (, (0 , et r = (/(0

3) Donner l'expression de la force horizontale transmise aux fondations en fonction des

    mêmes quantités.


4) On dispose de 2 amortisseurs de constantes b1 = 136  et  b2 = 1800

    On se propose d'utiliser les fréquences de rotation suivantes :



N1 = 600 tr/mn
et
N2 = 1200 tr/mn



    En utilisant les courbes de balayage en fréquence ,remplir numériquement le tableau suivant :

	N
	600
	1800

	(
	
	

	r
	
	

	b
	136
	1800
	136
	1800

	(
	
	
	
	

	A1
	
	
	
	

	Xmaxi
	
	
	
	

	(
	
	
	
	

	A2
	
	
	
	

	Fmaxi
	
	
	
	


avec :

· A1

coefficient d'amplification dynamique de X.

· Xmaxi
amplitude maximale de X.

· (

déphasage de X.

· A2

coefficient d'amplification dynamique de F.

· Fmaxi
force maximale transmise au sol.


5) Tracer les courbes Fmaxi = f ( r ) point par point correspondantes à chacun des

    amortisseurs. On pourra commencer par compléter le tableau relatif à b2 comme cela est

    fait pour b1.


amortisseur b1 :
	r
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6

	A2
	2,3
	3,4
	1,8
	1
	0,65

	a.m.r2.(02
	746
	1166
	1680
	2290
	3000

	Fmaxi
	1716
	3964
	3022
	2285
	1940



amortisseur b2 :
	r
	0,8
	1
	1,2
	1,4
	1,6

	A2
	2,3
	3,4
	1,8
	1
	0,65

	a.m.r2.(02
	
	
	
	
	

	Fmaxi
	
	
	
	
	



Quelle condition doit-on imposer à ( pour chacun des 2 amortisseurs si l'on désire que  :



X < 2 cm
et
Fmaxi < 2000 N


Lequel des deux amortisseurs choisira-t-on sachant que la vitesse d'essorage doit rester supérieure à 600 tr/mn ?
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